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Protokoll i sammandrag 

PRS 1/2019 rd

Plenum

Onsdag 24.4.2019 kl. 12.00—13.45

Plenum började kl. 12.00. Plenum avslutades kl. 13.45.

Överläggningarna leddes av ålderstalman Erkki Tuomioja (12.00—13.38) och talman Antti Rin-
ne (13.38—13.45).

1. Namnupprop
Bilaga till protokollet Förteckning över ledamöter som uppvisat sin godkända fullmakt Bi-
laga 1A

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Plenum börjar. Som den riksdagsledamot som är äldst
till åren är det min uppgift att föra ordet vid första plenum under riksmötet till dess att riks-
dagen enligt 4 § i riksdagens arbetsordning inom sig valt talman och två vice talmän och
dessa har avgett högtidlig försäkran inför riksdagen.

Vid namnuppropet som förrättades utgående från en förteckning över de godkända full-
makter som ledamöterna uppvisat (Bilaga till protokollet 1A) antecknades följande 2 leda-
möter som frånvarande (r = för riksdagsarbete, s = för sjukdom, f = för familjeledighet):

Hannakaisa Heikkinen cent
Hussein al-Taee sd (s)

Efter namnuppropet anmälde sig följande ledamot:

Hannakaisa Heikkinen cent

2. Meddelanden

2.1. Övriga meddelanden

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Jussi Halla-aho och Merja Kyllönen har meddelat att de
från och med den 23 april 2019 avbryter ledamotsuppdraget för att fortsätta som ledamöter
av Europaparlamentet.

2.2. Ny ledamot

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Kriminalöverkonstapel Mika Raatikainen från Helsing-
fors, som i egenskap av ersättare från Helsingfors valkrets träder som medlem i riksdagen i
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stället för Jussi Halla-aho som avbrutit sitt ledamotsuppdrag, har uppvisat sin fullmakt för
mig och i dag inlett sitt uppdrag som riksdagsledamot.

3. Val av riksdagens talman
Val VAL 1/2019 rd

Val

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Nu följer val av talman, vilket liksom även valet av vice
talmän, förrättas enligt 34 § 2 momentet i Finlands grundlag och 5 och 6 § i valstadgan för
riksdagen. Valet förrättas således med slutna röstsedlar. Riksdagsledamöterna ska enligt
namnupprop i alfabetisk ordning lägga röstsedeln i urnan.

Jag vill påminna om att kandidatens namn ska anges tillräckligt tydligt. Vid behov kan
också förnamnet anges.

Jag ber följande riksdagsledamöter granska röstsedlarna och räkna rösterna vid valet:
Antti Lindtman, Sami Savio, Mia Laiho och Antti Kaikkonen.

Jag ber er notera att namnen på röstsedlarna inte läses upp.

Valförrättningen började.

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Omröstningsresultatet avkunnas.

Sekreteraren läste: 

Vid omröstningen har röster tillfallit ledamot Antti Rinne 187 röster, följande riksdagsle-
damöter har fått en röst var: Laura Huhtasaari, Antti Lindtman, Ville Skinnari och Tytti
Tuppurainen. Dessutom har avgivits tre blanka röstsedlar samt två röstsedlar som förkas-
tats på grund av bristfälliga eller felaktiga namn eller anteckningar i strid med 5 § i valstad-
gan.

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Eftersom ledamot Antti Rinne vid valet erhållit mer än
hälften av de avgivna godkända rösterna, har han valts till talman vid riksmötet 2019.

Riksdagen valde riksdagsledamot, juris kandidat Antti Rinne till riksdagens talman.

4. Val av riksdagens förste vice talman
Val VAL 2/2019 rd

Val

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Nu följer val av förste vice talman. Valet förrättas med
slutna röstsedlar. Riksdagsledamöterna ska i alfabetisk ordning lägga röstsedeln i urnan.
Jag ber följande riksdagsledamöter biträda vid valet: Johanna Ojala-Niemelä, Lulu Ranne,
Jukka Kopra och Hanna Kosonen.

Valförrättningen började.
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Ålderstalman Erkki Tuomioja: Omröstningsresultatet avkunnas.

Sekreteraren läste:

Vid omröstningen har röster tillfallit ledamot Juho Eerola 172 röster. Följande riksdagsle-
damöter har fått två röster var: Markus Mustajärvi och Paula Risikko, följande riksdagsle-
damöter har fått en röst var: Teuvo Hakkarainen, Satu Hassi, Anna Kontula och Peter Öst-
man. Dessutom har avgivits 13 blanka röstsedlar samt en röstsedel, som förkastats på
grund av bristfälligt eller felaktigt namn eller anteckning i strid med 5 § i valstagdan.

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Eftersom ledamot Juho Eerola vid valet erhållit mer än
hälften av de avgivna godkända rösterna, har han valts till förste vice talman vid riksmötet
2019.

Riksdagen valde riksdagsledamot, företagare Juho Eerola till riksdagens förste vice tal-
man.

5. Val av riksdagens andre vice talman
Val VAL 3/2019 rd

Val

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Nu följer val av andre vice talman. Valet förrättas med
slutna röstsedlar. Riksdagsledamöterna ska i alfabetisk ordning lägga röstsedeln i urnan.
Jag ber följande riksdagsledamöter biträda vid valet: Suna Kymäläinen, Jukka Mäkynen,
Sinuhe Wallinheimo och Markus Lohi.

Valförrättningen började.

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Omröstningsresultatet avkunnas.

Sekreteraren läste:

Vid omröstningen har röster tillfallit ledamot Paula Risikko 178 röster, ledamot Ilkka Ka-
nerva 4 röster och ledamot Timo Heinonen 2 röster. Följande riksdagsledamöter har fått en
röst var: Pia Kauma, Anna Kontula och Mia Laiho. Dessutom har avgivits 8 blanka rötsed-
lar.

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Eftersom ledamot Paula Risikko vid valet erhållit mer än
hälften av de avgivna godkända rösterna, har hon valts till andre vice talman vid riksmötet
2019.

Riksdagen valde riksdagsledamot, doktor i hälsovetenskaper Paula Risikko till riksdagens
andre vice talman.
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6. Övriga meddelanden

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Jag ber talmannen och de båda vice talmännen att inför
riksdagen i tur och ordning avge sin högtidliga försäkran i enlighet med 4 § i arbetsord-
ningen.

Talman Antti Rinne: Jag Antti Juhani Rinne försäkrar att jag som talman efter all min för-
måga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Förste vice talman Juho Eerola: Jag Juho Eerola försäkrar att jag som talman efter all
min förmåga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Andre vice talman Paula Risikko: Jag Paula Sinikka Risikko försäkrar att jag som tal-
man efter all min förmåga skall försvara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt
konstitutionen.

————

Ålderstalman Erkki Tuomioja: Jag ber riksdagens herr talman inta talmannens plats och
börja utöva sin befattning.

————

Talman Antti Rinne höll ett tal till riksdagen.

————

7. Övriga meddelanden

Sekreteraren läste en skrivelse ställd till republikens president om valet av riksdagens tal-
man och vice talmän.

8. Valförrättning

Talman Antti Rinne: Val till utskotten och kanslikommissionen förrättas i plenum tors-
dagen den 2 maj 2019. Plenum börjar kl. 14. Kandidatlistorna ska lämnas till centralkans-
liet senast kl. 12 måndagen den 29 april 2019.

9. Övriga meddelanden

Talman Antti Rinne: Jag meddelar att riksdagsledamöterna vid plenum ska iaktta alfabe-
tisk sittordning till dess att riksdagen på talmanskonferensens förslag har beslutat något an-
nat.
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10. Övriga meddelanden

Talman Antti Rinne: Ärade ledamöter! Jag inbjuder er till öppningen av riksmötet 2019,
som hålls i morgon, torsdagen den 25 april 2019 samt till den föregående riksdagsguds-
tjänsten. 

Vid högtidligheterna iakttas de anvisningar för riksdagsceremonielet som talmanskon-
ferensen godkänt den 17 december 2012. 

Den ekumeniska öppningsgudstjänsten i Helsingfors Domkyrka börjar klockan 12. Jag
ber att ledamöterna före gudstjänsten samlas framför Nationalbiblioteket klockan 11.30 för
att därifrån tåga i procession till Domkyrkan.

Efter gudstjänstens slut äger riksmötets öppningsceremoni rum här i Riksdagshuset och
jag ber att ledamöterna omedelbart förflyttar sig hit. Vid riksmötets öppningsceremoni i
Riksdagshusets plenisal förklarar republikens president riksmötet 2019 öppnat. 

11. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på torsdag 2.5.2019 kl. 14.00. Plenum avslutades kl. 13.45.
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